

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΑΝΑΣΤΑΤΟ ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΣΚΗΝΙΚΟ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

# «Μπουρλοτιέρης» ο Τέρνμπουλ και πανικός στην κυβέρνηση

**Μ**ε θυμηδία παρακολουθεί ο αυστραλός πολίτης την φαρσοκωμωδία στο Λίμπεραλ Πάρτι, όπου οι ηγέτες του στο ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο έχουν πελαγώσει αντιμετωπίζοντας το χάος που δημιούργησαν και θυμίζουν τις ημέρες απείρου κάλλους όταν κυβερνούσαν οι Εργατικοί.

Τότε που οι Λίμπεραλ παρακολουθούσαν χαιρέκακα από τα έδρανα της αντιπολίτευσης τις κόντρες Κέβιν Ραντ - Τζούλια Γκίλαρντ που κατέληξαν με θριαμβευτική νίκη του Τόνι Αμποτ στις εθνικές εκλογές το 2013.

Χθες έγραψα για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρισον, κυρίως επειδή το Λίμπεραλ Πάρτι έχασε πολλούς από τους πιστούς οπαδούς του, όπως είδαμε με την απώλεια της Λίμπεραλ βουλευτικής έδρας Wentworth στο Σίδνεϊ, την παραίτηση από το Λίμπεραλ Πάρτι της βουλευτή, Τζούλια Μπανκς και την εκλογική καθίζηση του κόμματος στις πολιτειακές εκλογές στην Βικτώρια.

Μπροστά στο φάσμα συντριβής στις επόμενες εθνικές εκλογές τον Μάιο, σε κατάσταση πανικού ο πρωθυπουργός κάλεσε προχθές σε σύσκεψη την Κ.Ο. τις βραδινές ώρες.

Θέμα της αιφνιδιαστικής σύσκεψης ήταν η αλλαγή του κανονισμού για την αντικατάσταση Λίμπεραλ κοινοβουλευτικού ηγέτη. Η Κ.Ο. υιοθέτησε την πρόταση του κ. Μόρισον να αυξηθεί στα 2/3 ο αριθμός των μελών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας που προτείνουν την αντικατάσταση ενός Λίμπεραλ πρωθυπουργού.

Μέχρι προχθές, σύμφωνα με τον ισχύοντα κανονισμό, το 51% σύν μια ψήφος ήταν αρκετά για την αντικατάσταση του Τόνι Αμποτ και πρόσφατα του Μάλκολμ Τέρνμπουλ. Με αυτή την μεταρρύθμιση συμφωνούν και οι δύο πρώην πρωθυπουργοί Τζον Χάουαρντ και Μάλκολμ Τέρνμπουλ, αφού τα τελευταία 10 χρόνια, είδαμε την αντικατάσταση 6 (έξι) πρωθυπουργών με συνέπεια να μπερδεύονται οι ξένοι ηγέτες ποιός κυβερνά αυτή την χώρα.

Ομως, ενώ με την μεταρρύθμιση γίνεται δύσκολη αν όχι και αδύνατη η αντικατάσταση ενός Λίμπεραλ πρωθυπουργού, συνεχίζονται τα προβλήματα στο Λίμπεραλ Πάρτι με καυγάδες ανάμεσα στους μετριοπαθείς και ακροδεξιούς που δημιούργησαν αυτό το χάος.

Δεν βοηθάει καθόλου την κατάσταση ο κ. Μόρισον, που για να σώσει έναν ακροδεξιό, τον Κρεγκ Κέλι, ο οποίος κινδύνευε να χάσει το χρίσμα υποψηφιότητας στις επόμενες εκλογές, ο πρωθυπουργός ζήτησε από τα γραφεία του Λίμπεραλ Πάρτι στη ΝΝΟ να σταματήσουν τις εκλογές για το χρίσμα υποψηφίων σε βουλευτικές έδρες.

Φυσικά, η απόφαση του κ. Μόρισον ν' αποκλείσει τα μέλη του Λίμπεραλ Πάρτι από τις δημοκρατικές διαδικασίες για να εκλέγουν τον υποψήφιο βουλευτή που θέλουν, δημιούργησε πρόβλημα δημοκρατίας στο Κόμμα. Ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ ήταν ένας από αυτούς που διαφώνησαν με την «σωτηρία» του Κρεγκ Κέλι, ο οποίος απειλούσε με αποχώρηση από το Λίμπεραλ Πάρτι αν δεν κέρδιζε

το χρίσμα. Ο κ. Τέρνμπουλ δήλωσε ότι ο πρωθυπουργός δεν έπρεπε να υποκύψει στον εκβιασμό του κ. Κέλι.

Είναι γεγονός ότι ο πρώην πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, παίζει το ρόλο του «μπουρλοτιέρη» με παρεμβάσεις στις αποφάσεις του κ. Μόρισον και αποπροσανατολίζει τους ψηφοφόρους.

Οι συντηρητικοί ζητούν την διαγραφή του κ. Τέρνμπουλ από το Λίμπεραλ Πάρτι επειδή υπονομεύει την κυβέρνηση Μόρισον, η οποία μέχρι τώρα αποφεύγει ανοιχτή σύγκρουση με τον πρώην πρωθυπουργό.

Αυτοί που οργίζονται με τις παρεμβάσεις του πρώην πρωθυπουργού και ζητούν την... τιμωρία του, εκτός του ότι η πρότασή τους είναι αντιδημοκρατική, προφανώς δεν γνωρίζουν την ιστορία του Μάλκολμ Τέρνμπουλ, που με την σύζυγό του Λούσι είναι από τα πιο δυναμικά ζεύγη στην Αυστραλία.

Ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ απέκτησε με το σπαθί του αξιώματα, και την φήμη ευφυέστατου επιχειρηματία που συγκρούστηκε με το επιχειρηματικό κατεστημένο.

Όταν ο φοβερός και τρομερός Κέρι Πάκερ απείλησε τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ πως θα τον σκοτώσει επειδή ματαίωσε τα σχέδιά του για την αγορά της Sydney Morning Herald, ο κ. Τέρνμπουλ τού απάντησε προκλητικά «εσύ και ποιός στρατός;».

«Δεν πιστεύω ότι το εννοούσε σοβαρά, αλλά δεν πιστεύω και πως αστειευόταν», είχε πει τότε ο κ. Τέρνμπουλ και πρόσθεσε ότι ο πατέρας του τον είχε διδάξει να μην υποκύ-

πτει σε εκβιασμούς, γι' αυτό απάντησε ανάλογα στον Κέρι Πάκερ.

Να προσθέσω ότι η επιχειρηματίας, φιλόanthropos και ηγετικό στέλεχος στην τοπική αυτοδιοίκηση σύζυγός του, Λούσι, έχει πρωταγωνιστήσει στη δημόσια ζωή της ΝΝΟ με μεγαλύτερο επίτευγμά της ίσως την θητεία της σαν Λόρδος Δήμαρχος της Πόλης του Σίδνεϊ.

Γνωρίζοντας, όλα αυτά οι φίλοι και θαυμαστές του κ. Τέρνμπουλ απογοητεύτηκαν με την ανοχή που έδειξε στην δεξιά πτέρυγα του Λίμπεραλ Πάρτι σαν πρωθυπουργός και υιοθέτησε πολιτικές που τού επέβαλαν. Ομως, όταν οι νεοσυντηρητικοί Λίμπεραλ έβγαλαν τα μαχαίρια για να τον «σκοτώσουν» πολιτικά, ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ δεν επρόκειτο να το δεχτεί αδιαμαρτύρητα και παραμείνετε στο ακουστικό, γιατί θ' ακούσετε και άλλες εκρήξεις του.

Στο μεταξύ, ο Σκοτ Μόρισον, έχει την ευθύνη να οδηγήσει το Κόμμα του σε εκλογική νίκη, παρόλο που πολλοί αναλυτές τον έχουν ξεγράψει και προβλέπουν συντριπτική εκλογική ήττα.

Χθες έγραψα πως θα ήταν μέγα λάθος να αποκλείσουμε μια έστω αμυδρή πιθανότητα νίκης του Σκοτ Μόρισον στις επόμενες εθνικές εκλογές. Σήμερα επαναλαμβάνω αυτή την άποψη, με την προϋπόθεση ότι θα μπορέσει να συσπειρώσει το κόμμα του. Γιατί εχθρός του δεν είναι μόνο ο Μπιλ Σόρτεν. Εξίσου επικίνδυνη είναι η καταστροφική εσωστρέφεια που κυριαρχεί στη συντηρητική παράταξη και αν δεν εξουδετερωθεί, τότε χαιρέτα μας τον πλάτανο...

## Δεν έχει το Θεό του

Καλά αυτός ο επίτροπος Οικονομικών Υποθέσεων της Ε.Ε., Πιερ Μοσκοβισί, δεν έχει το Θεό του. Ποιός είναι αυτός ο κύριος που διαψεύδει τ' αστέρια της πολιτικής στην Ελλάδα, τον Κυριάκο και την Φώφη μας; Που προβλέπουν τη συντέλεια του κόσμου με τις... παροχές του Τσίπρα για ν' ανακουφίσει αυτούς που πλήρωσαν ακριβά την χρεοκοπία της Ελλάδας μας; «Η Ελλάδα έχει εκπληρώσει τις δεσμεύσεις της, παρουσιάζοντας έναν

προϋπολογισμό για το 2019 με τον οποίο επιτυγχάνει τον ζητούμενο στόχο πρωτογενούς πλεονάσματος, ενώ παράλληλα στηρίζει την ανάπτυξη και καταπολεμά τον κοινωνικό αποκλεισμό».

Αυτό ήταν το μήνυμα του επιτρόπου Οικονομικών Υποθέσεων, Πιερ Μοσκοβισί ενόψει του Eurogroup, σύμφωνα με δηλώσεις του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Με τέτοιες κουβέντες πώς να μην πάθουν νευρικό κλονισμό οι επίδοξοι σωτήρες του ελληνικού λαού από τον αρχισυμμορίτη Τσίπρα;

**-Δεν μπορώ να κοιμηθώ -Γιατί, τι έχεις; -Τούρτα στο ψυγείο**